



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE
IAȘILOR”

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

30839820

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

„COLINELE IAȘILOR”

Adresa de e-mail GAL

secretariatgal@colineleiasilor.ro

Județ

IASI

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Acționăm pentru comunitate

Particularitatea caracteristică a strategiei o reprezintă comunitatea din teritoriul GAL, motorul principal al abordării LEADER. Comunitatea GAL „Colinele Iașilor” este caracterizată prin dorința de implicare și nevoia de dezvoltare, deopotrivă.

Tema unificatoare conduce la trasarea unor intervenții orientate către comunitate și care acționează sinergic înspre rezolvarea nevoilor identificate în cadrul acțiunilor din teritoriu și sintetizate în analiza SWOT.

Totalitatea acțiunilor vor converge spre dezvoltarea integrată a comunității locale, cu respectarea mediului înconjurător, promovarea și conștientizarea identității locale și cu beneficii economice, sociale și în domeniul sănătății. Conlucrarea între agenții economici, ONG-uri și autoritățile locale este cheia dezvoltării viitoare a comunităților locale, prin promovarea sentimentului de apartenență la GAL în rândul copiilor, tinerilor, antreprenorilor, vârstnicilor.

Tema propusă are la bază experiența derulării proiectelor LEADER în teritoriul GAL și a proiectului POCU 5.2, care au demonstrat că antreprenoriatul local este un viitor pilon de stabilitate și dezvoltare economică a zonelor rurale. Pornind de la educație, dezvoltarea zonei rurale are în vedere utilizarea resurselor locale, iar cea mai importantă resursă identificată în teritoriul GAL „Colinele Iașilor” o reprezintă oamenii.

Această resursă este în pericol prin scăderea natalității și migrație, ambele cauze strâns interconectate cu dezvoltarea economică a zonei. Acțiunile de intervenție propuse vizează așadar dezvoltarea responsabilă orientată spre creșterea atractivității zonei rurale din toate punctele de vedere. Succesul acestor acțiuni îl reprezintă orientarea strategiei spre nevoile specifice identificate, comunicarea simplă a regulilor ce trebuie urmate de către beneficiari.

Intervențiile propuse vor conduce la o dezvoltare multisectorială cu rezultate vizibile, măsurabile, cu beneficii clare pentru teritoriul acoperit de SDL.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020	
+ -	1	IASI	BĂRNOVA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	2	IASI	CIUREA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	3	IASI	DAGĂȚA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	4	IASI	DRĂGUȘENI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	5	IASI	GRAJDURI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	6	IASI	IPATELE	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	7	IASI	MIRONEASA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	8	IASI	MOGOȘEȘTI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	9	IASI	SCÂNTEIA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	10	IASI	ȘCHEIA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	11	IASI	TANSA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	12	IASI	ȚIBANA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	13	IASI	ȚIBĂNEȘTI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	14	IASI	VOINEȘTI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”
+ -	15	NEAMT	PÂNCEȘTI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	C1930B037I01912400035	QR4ALL
+ -	2	C1930B037I0111240025	AROMA REȚETELOR LOCALE - O CARTE MAGICĂ 3D PENTRU PROMOVAREA PRODUSELOR, TRADIȚIILOR ȘI TURISMULUI
+ -	3	C1930B037T01212400034	Galeria digitală de artă tradițională - artGAL

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

Nr. crt	Denumirea fondului accesat	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	FONDUL SOCIAL EUROPEAN, POCU	11774/22.10.2020	POCU/303/5/2/130360 „Acțiuni integrate pentru persoane defavorizate din teritoriul GAL Colinele Iașilor”

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Asociația GAL „Colinele Iașilor” își păstrează în integralitate componența aferentă perioadei de programare 2014-2020, acoperind un teritoriu compact, fără întreruperi.

Situat în regiunea de dezvoltare Nord-Est a României, în Podișul Moldovei, GAL se întinde pe suprafața a 15 UAT-uri din județele Iași și Neamț, fiind un teritoriu omogen, atât din punct de vedere geografic, cât și strategic.

Suprafața totală acoperită de GAL însumează 743,64 km², din care 95% aparțin județului Iași și 5% județului Neamț și cuprinde comunele Bărnova, Ciurea, Dagăța, Drăgușeni, Grajduri, Ipatele, Mironeasa, Mogoșești, Scânteia, Șcheia, Tansa,

Țibana, Țibănești, Voinești (din județul Iași) și Pâncești (din județul Neamț), componentă care probează continuitatea și coerența teritorială, demonstrate și prin harta administrativă și geografică anexată. Amprenta celor 14 comune ieșene reprezintă 12,89% din suprafața totală a județului, iar Pâncești reprezintă 0,63% din aria totală a județului Neamț.

Relieful GAL este caracteristic Podișului Moldovei, fiind alcătuit din dealuri prelungi și văi largi, cu șesuri aluviale extinse, caracterizate prin altitudini joase și medii. Condițiile climatice sunt favorabile activităților economice și agricole, fiind un climat temperat - continental, cu o medie multi anuală de aprox. + 9,50°C. Minima absolută anuală înregistrată în perioada 2017-2021 variază între -21,7°C în 2017 și -16,5°C în 2021. Maxima absolută anuală în perioada analizată este de 37,8°C (2017), în timp ce valoarea înregistrată în 2021 a fost de 35,9°C. Temperatura medie anuală a aerului înregistrată în anul 2021 a fost de 10,2°C, în descreștere față de valoarea din 2017 (11,0°C). Cantitatea anuală de precipitații înregistrată în perioada 2017-2021 variază între 510,2 și 575,3 l/m². O bună parte a solurilor prezente pe teritoriul GAL fac parte din categoria solurilor cu potențial ridicat și moderat de fertilitate, ce se pretează pentru utilizări agricole. Solurile cu potențial scăzut de fertilitate includ soluri erodate sau terenuri cu pericol de eroziune.

Pe teritoriul GAL „Colinele Iașilor” se regăsesc 3 Situri de importanță comunitară (Zone Natura 2000): Fânațele Bârca - ROSCI0077 (prezentă în Mogoșești și Voinești), Pădurea Bârnova – Repedea ROSCI0135 (prezentă în Bârnova, Ciurea, Grajduri, Mogoșești, Scânteia) și Pădurea Floreanu - Frumușica – Ciurea ROSCI0152 (în comunele Dagâța, Tansa, Țibana, Țibănești, Voinești), precum și o arie de protecție specială avifaunistică, Pădurea Bârnova - ROSPA0092 (în Bârnova, Ciurea și Grajduri).

Caracteristicile socio-economice ale teritoriului GAL au fost analizate ținând seama de valoarea intrinsecă a unor indicatori precum: numărul de locuitori, densitatea populației, potențialul cultural etc.

Capitalul uman este cea mai importantă resursă a teritoriului GAL și reprezintă un factor cu influență definitorie în procesul de dezvoltare economică a acestuia. Populația reprezintă concomitent factor de acțiune, factor de consum și beneficiar al dezvoltării.

Potrivit Recensământului Populației și al Locuințelor din 2021, numărul total de locuitori din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” era de 75.921 persoane, valoare în creștere față de recensământul anterior din 2011, când populația totală a GAL-ului era de 71.119 locuitori. Trendul demografic pozitiv la nivel teritorial se datorează creșterii numărului de locuitori în cele 5 comune din zona metropolitană a județului Iași: Bârnova (creștere cu un procent de +36,86% față de datele înregistrate în 2021), Ciurea (+48,23%), Grajduri (+3,48%), Scânteia (+28,53%) și Voinești (+4,26%). La polul opus, analizând evoluția numărului de locuitori la nivelul celorlalte 10 comune, se constată existența unui trend descendent. Cea mai mare descreștere se regăsește în comuna Ipatele, unde numărul de locuitori rezidenți a scăzut cu 21,55% în 2021 față de valoarea înregistrată în 2011, urmată îndeaproape de comunele Tansa (-19,70%), Șcheia (-15,78%) și Drăgușeni (-15,25%). Scăderea populației rezidente la nivelul a 2/3 din comunele din teritoriul GAL demonstrează prezența atât a fenomenului de îmbătrânire a populației în aceste comune, cât și a migrației tinerilor.

Referitor la componența etnică a populației din teritoriul GAL, aceasta este reprezentată în principal de români (>90%). A doua pondere revine locuitorilor de etnie rromă (2,13% - 1619 persoane). Populația teritoriului are în componență și persoane de alte etnii, dar în ponderi sub 1%: maghiari, rusi-lipoveni, turci sau italieni. Un procent de circa 10,5% dintre locuitori (7959 persoane) nu și-au declarat etnia.

Densitatea teritoriului GAL la nivelul datelor din 2021 este de 102,09 loc/km². Desfășurarea vieții sociale și economice în teritoriu este condiționată de atingerea unui prag minim de densitate care să permită crearea și funcționarea normală a unei comunități.

Ponderea populației cu vârstă 15-64 ani în total populație teritoriu GAL este 62,15% și reprezintă unul dintre indicatorii calitativi cei mai relevanți în analiza stării populației, care demonstrează în fapt, faptul că populația activă, în vârstă de muncă, este majoritară în teritoriu, persoane care pot sprijini în mod direct dezvoltarea economică. Ele nu au doar calitatea de consumatori ci și de reprezentanți ai forței de muncă. Se înregistrează o ușoară tendință de îmbătrânire a populației la nivelul comunelor Tansa, Ipatele și Drăgușeni, capacitatea de regenerare a acestora fiind direct influențată de ponderea populației de vârstă activă.

Economia GAL „Colinele Iașilor” are un caracter preponderent agricol, suprafața agricolă totală înregistrată conform datelor furnizate de INS în anul 2014, era de 46.133 ha, din care teren arabil 29.864 ha. Șansele de revitalizare a zonelor rurale din GAL sunt evaluate nu doar în raport cu potențialul de dezvoltare agricolă, ci și cu potențialul de diversificare a activităților economice. Fără a minimiza importanța agriculturii, una din premisele unei dezvoltări economice sănătoase a teritoriului GAL o constituie o bună reprezentare a activităților neagricole care pot reprezenta soluția ideală în special pentru forța de muncă care nu dorește practicarea de activități agricole. De regulă, acestea presupun o calificare superioară a forței de muncă și implicit obținerea unor venituri mai mari și mai sigure. În același timp, diversificarea portofoliului de profesii neagricole, prin dezvoltarea și consolidarea sectoarelor industriale și de servicii, sporesc șansele de practicarea a unei agriculturi superioare din punct de vedere al randamentelor și al calității producției. Analiza potențialului de diversificare a activităților economice se concentrează pe surprinderea tendințelor existente în dezvoltarea economică din regiunea GAL „Colinele Iașilor”.

La nivelul teritoriului analizat existau în anul 2021 circa 5000 de agenți economici, conform datelor disponibile pe site-ul

Ministerului Finanțelor Publice. Densitatea medie a întreprinderilor din teritoriu este de 65 firme/1000 de locuitori, cea mai mare înregistrându-se în comunele Bârnova și Ciurea, iar cele mai scăzute în Pâncești, Drăgușeni și Ipatele. În ceea ce privește distribuția pe sectoare economice a firmelor prezente în teritoriul GAL, predomină comerțului cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare.

Conform Institutului Național de Statistică, în anul 2022 erau înregistrați 1816 șomeri la nivel teritorial, din care 1047 persoane erau de sex masculin (57,65%) și 769 persoane de sex feminin (42,35%). În general, posibilitățile de angajare la nivel local sunt foarte mici. Cei care au un loc de muncă sunt de regulă zilieri în agricultură, fie angajați în aparatul public sau în industria serviciilor. Ceilalți traiesc din venitul mediu garantat sau alte ajutoare sociale. În cele mai multe dintre comunele din regiunea vizată există persoane plecate la muncă în străinătate. Prestarea unei slujbe în urban este problematică pentru locuitorii din afara zonei Metropolitane a județului Iași și pentru locuitorii comunei Pâncești (Nt) din cauza distanței și a costurilor de transport ridicate.

Pentru surprinderea aspectelor legate de infrastructura de bază, educațională și socială a localităților din GAL s-au analizat o serie de indicatori și date disponibile din teritoriu care arată nevoia de investiții în infrastructura locală și servicii destinate comunității, măsuri de intervenție multisectoriale orientate către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale: social, economic, de mediu/climă.

Investițiile realizate de către autoritățile și instituțiile publice locale în teritoriul GAL prin programele LEADER anterioare, dar și prin alte programe naționale finanțate din fonduri europene sau guvernamentale, au contribuit la dezvoltarea infrastructurii din teritoriu și la diminuarea decalajului rural-urban, însă cu toate acestea investițiile în infrastructura locală de baza și servicii esențiale necesare populației sunt în continuare insuficiente.

Acest lucru reprezintă un minus pentru populația de pe teritoriul GAL, în condițiile în care infrastructura constituie un element de bază în asigurarea condițiilor necesare pentru un trai decent, dar și pentru dezvoltarea economică a comunității rurale a GAL „Colinele Iașilor”. Infrastructura neadecvată este unul din elementele principale care contribuie la menținerea decalajului accentuat dintre zonele rurale GAL și cele urbane, fiind o piedică în calea procesului de dezvoltare socio-economică.

Între infrastructura din regiunea GAL și dezvoltarea sa economică există o relație de reciprocitate, potențialul de dezvoltare al zonei fiind cu atât mai mare cu cât infrastructura este mai dezvoltată. De asemenea, creșterea economică exercită o presiune asupra infrastructurii existente și determină o nevoie mai accentuată de dezvoltare a acesteia. Astfel, investițiile în infrastructura de bază, educațională și socială au un efect multiplicator ce creează numeroase locuri de muncă și impulsionează dezvoltarea economică.

Pe teritoriul GAL se regăsesc o multitudine de vestigii arhitecturale și culturale, obiective naturale, biserici și mănăstiri, meșteșuguri specifice teritoriului. Îndelungata și continua locuire umană a teritoriului GAL face posibilă existența în zonă a unui bogat patrimoniu local material și imaterial, clasificat și neclasificat. Aceeași structură preponderent rurală, economică și demografică a zonei, face ca unele tradiții populare, reprezentate prin muzică, dans și gastronomie, să fie încă prezente, fiind practicate mai ales cu prilejul marilor sărbători creștine. Potențialul turistic, gastronomic și cultural al teritoriului acoperit de GAL „Colinele Iașilor” a fost inventariat și pus în valoare și prin implementarea celor 3 proiecte de cooperare "QR4ALL", „AROMA REȚETELOR LOCALE - O CARTE MAGICĂ 3D PENTRU PROMOVAREA PRODUSELOR, TRADIȚIILOR ȘI TURISMULUI” și „Galeria digitală de artă tradițională - artGAL”. Activitățile și investițiile realizate, precum resursele digitale (aplicatia, site-ul, hartile) și echipamentele achiziționate în cadrul proiectelor contribuie la creșterea vizibilității zonei și la crearea unei identități locale. Așadar, zona păstrează un bogat patrimoniu cultural care în continuare poate fi cunoscut, promovat și exploatat pentru o dezvoltare durabilă a comunităților locale.

Sursele datelor statistice utilizate în elaborarea SDL:

- <https://iasi.insse.ro/wp-content/uploads/2023/04/Anuarul-Statistic-al-Judetului-Iasi-2022.pdf>
- <https://neamt.insse.ro/stiri/anuarul-statistic-al-judetului-neamt-editia-2022/>
- <https://www.recensamantromania.ro/rezultate-rpl-2021/rezultate-definitive/>
- <http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table>

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	IASI	BÂRNOVA	95088	RURAL	7.913	41,19	192,11	DA	NU	NU
+ -	2	IASI	CIUREA	96254	RURAL	17.254	47,69	361,79	DA	NU	NU
+ -	3	IASI	DAGĂȚA	96717	RURAL	4.105	46,08	89,08	DA	NU	NU

+	4	IASI	DRĂGUȘENI	100308	RURAL	1.217	22,49	54,11	DA	NU	NU
-											
+	5	IASI	GRAJDURI	97241	RURAL	3.687	41,26	89,36	DA	NU	NU
-											
+	6	IASI	IPATELE	97553	RURAL	1.463	48,37	30,25	DA	NU	NU
-											
+	7	IASI	MIRONEASA	97875	RURAL	4.422	46,67	94,75	DA	NU	NU
-											
+	8	IASI	MOGOȘEȘTI	98113	RURAL	4.706	67,38	69,84	DA	NU	NU
-											
+	9	IASI	SCÂNTEIA	98916	RURAL	5.505	41,76	131,82	DA	NU	NU
-											
+	10	IASI	ȘCHEIA	99290	RURAL	2.583	40,71	63,45	DA	NU	NU
-											
+	11	IASI	TANSA	99441	RURAL	2.054	35,69	57,55	DA	NU	NU
-											
+	12	IASI	ȚIBANA	99673	RURAL	6.459	73,18	88,26	DA	NU	NU
-											
+	13	IASI	ȚIBĂNEȘTI	99780	RURAL	6.236	91,01	68,52	DA	NU	NU
-											
+	14	IASI	VOINEȘTI	100219	RURAL	7.105	62,90	112,96	DA	NU	NU
-											
+	15	NEAMT	PÂNCEȘTI	125141	RURAL	1.212	37,26	32,53	DA	NU	NU
-											

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	0	0,00
Total general (comune + orașe/municipii)	75.921	743,64
Total general comune	75.921	743,64
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		1.877.013
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		603.541
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		0,00 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- Aproprierea de orașul Iași;
- Accesibilitate aeriană (aeroportul Iași), feroviară (gări în comunele Scânteia, Dagâța, Bârnova, Grajduri, Ciurea) și rutieră (teritoriu traversat de axe rutiere importante);
- Creșterea populației rezidente, prin apariția unor zone rezidențiale pentru cei care lucrează în Iași;
- Existența unei populații active semnificative în teritoriul GAL, care reprezintă 62,15% din populație;
- Experiența autorităților publice în accesarea fondurilor nerambursabile și în implementarea proiectelor;
- Existența infrastructurii de învățământ creșe, grădinițe, școli, licee pe întreg teritoriul GAL;
- Deschiderea UAT-urilor, unităților de învățământ și ONG-urilor către parteneriate;
- Experiența parteneriatelor între UAT-uri și între UAT și mediul ONG;
- Experiența și capacitatea administrativă a GAL de a gestiona strategii de dezvoltare locală;
- Servicii sociale, integrate, sprijin material oferite populației aflată în situații de vulnerabilitate (copii și adulți) prin proiecte europene și naționale;
- Suprafețe agricole semnificative cu o pondere ridicată a terenurilor arabile și soluri fertile;
- Existența fermierilor cu experiență în domeniul agricol;
- Dezvoltarea sectoarelor agricultură și creșterea animalelor;
- Existența fermelor agricole de dimensiuni medii și mari cu potențial produse BIO;
- Existența piețelor de desfacere în municipiul Iași și târguri în comunele din teritoriu;
- Pondere ridicată a populației care lucrează în agricultură;
- Potențial economic crescut al teritoriului GAL;
- Interes crescut al tinerilor pentru afaceri inovative, digitalizare și diversificarea activităților agricole către activități neagricole;
- Existența patrimoniului local material și imaterial, cultural și natural bogat și divers;
- Importante resurse naturale și arii protejate/natura 2000, suprafața mare împădurită;
- Existența unui inventar al potențialului turistic și activități de promovare în curs.

PUNCTE SLABE

- Investiții insuficiente în infrastructura de servicii esențiale pentru populație și aproape inexistente cele pentru petrecerea timpului liber;
- Dotări tehnice deficitare și insuficiente la nivelul serviciilor publice locale;
- Insuficienta utilităților publice și lipsa a sistemelor de supraveghere;
- Drumuri sătești, comunale și județene necorespunzătoare;
- Lipsa investițiilor în acțiuni de mediu / clima, energie verde/regenerabilă;
- Resurse regenerabile insuficient puse în valoare
- Lipsa inițiativelor antreprenoriale;
- Lipsa investițiilor cu un grad ridicat de inovare, digitalizare și tehnologizare redus;
- Lipsa grupurilor de producători, de cooperative;
- Numărul redus de locuri de muncă provocat de capacitatea redusă a întreprinderilor rurale de a genera locuri de muncă atractive;
- Diversitate mică de locuri de muncă în special în sectorul non agricol și foarte puține în domeniul bine platit pentru cei cu studii superioare;
- Dezvoltarea insuficientă a antreprenoriatului în teritoriul GAL, față de mediul urban, în special IMM-uri neagricole;
- Migrația tinerilor în străinătate și populație îmbătrânită în anumite zone;
- Gradul crescut de abandon școlar în rândul copiilor în situații vulnerabile;
- Grad redus de calificare și de participare la programe de formare profesională la nivelul populației rurale, precum și adaptabilitatea slabă a forței de muncă din mediul rural
- Rata de ocupare redusă a populației feminine din teritoriu;
- Rata mare a șomajului în teritoriu față de mediul urban, cele mai vulnerabile categorii fiind tinerii și femeile din mediul rural;
- Patrimoniu cultural material și imaterial insuficient exploatat, clădiri de patrimoniu deteriorate;
- Tendințe de alterare și pierdere a moștenirii culturale, a tradițiilor și a gastronomiei locale;
- Numărul redus de organizații și ONG-uri locale;
- Poluare în zona activităților de creștere a animalelor sau în zonele de agreement.

OPORTUNITĂȚI

AMENINȚĂRI

- Disponibilitatea fondurilor europene pentru stimularea investițiilor în infrastructura, servicii și economie rurală
- Oportunitatea implementării unor proiecte de infrastructură și pentru dezvoltarea serviciilor publice
- Interesul sporit al turiștilor locali și străini față de gastronomia, tradițiile și patrimoniul local
- Existența clusterelor care pot genera dezvoltare;
- Interes în creștere pentru dezvoltarea afacerilor neagricole;
- Tendința de reîntoarcere a celor plecați prin creșterea oportunităților economice;
- Performanță bună în implementarea și absorbția fondurilor GAL;
- Accesul populației la programe de învățare și de dezvoltare a activităților antreprenoriale;
- Cererea crescută pentru spații de recreere în special familii cu copii care trăiesc în municipiul IASI și care nu doresc să parcurgă distanțe lungi până la un loc de divertisment/recreere
- Oportunitatea de a converti o parte din casele din mediul rural în reședințe de weekend și de vacanță pentru turiști
- Existența fondurilor pentru promovarea, valorificarea, conservarea, refacerea și conservarea patrimoniului cultural material și imaterial;
- Apropierea de un centru universitar important la nivel european;
- Finanțări pentru investiții în acțiuni de mediu și/de climă, energie verde/regenerabilă;
- Fonduri pentru investiții și/acțiuni inovatoare, pentru digitalizarea și tehnologizarea serviciilor de bază destinate populației;
- Accesarea fondurilor pentru activități neagricole, dezvoltarea infrastructurii și a serviciilor destinate comunității;
- Existența unor finanțări pentru stimularea femeilor și tinerilor în a-și înființa/moderniza propria afacere;
- Fonduri pentru diversificarea serviciilor și activităților neagricole în teritoriu;
- Fonduri pentru implementarea de acțiuni integrate și servicii sociale pentru sprijinirea copiilor vulnerabili și familiile acestora;
- Acțiuni de cooperare implementate de GAL
- Existența unor programe de finanțare pentru inițiative Smart Village.

- Crize economice, sociale, război, pandemie și alte situații care până acum păreau imposibil să se repete;
- Creșterea vulnerabilităților zonei rurale și reducerea rezilienței în fața evenimentelor nedorite, a pericolelor sau dezastrelor greu de prevăzut. Pierderi materiale cauzate de vulnerabilitatea comunităților rurale în fața manifestării, din ce în ce mai frecvente, a efectelor schimbărilor climatice și a fenomenelor meteorologice extreme;
- Migrarea populației tinere, de vârstă activă către zonele urbane sau în afara țării;
- Impactul negativ al pandemiei provocate de COVID-19 în dezvoltarea economică și socială
- Adâncirea disparităților între rural și urban;
- Dispariția/reducerea locurilor de muncă din cauza dezvoltării noilor tehnologii
- Inegalitatea de șanse în educație și formare profesională pentru populația rurală
- Devalorizarea monedei locale;
- Creșterea impozitelor și taxelor;
- Legislație impredictibilă
- Schimbări ale mediului social, economic și natural;
- Izolarea comunităților rurale sărace din cauza infrastructurii de comunicație deficitară și accesul limitat la servicii și piețe de desfacere
- Atragerea populației active către urban sau străinătate
- Pierderea tradițiilor, obiceiurilor și a activităților meșteșugărești tradiționale;
- Degradarea continuă până la pierdere a așezărilor tradiționale cu valoare patrimonială, culturală și a monumentelor istorice.
- Activități agricole ne sustenabile;
- Pierderea accesului la finanțare;
- Planuri de afaceri ne sustenabile;
- Întreruperea programelor sociale;
- Scăderea numărului de elevi;
- Scăderea interesului pentru activități culturale, recreative și sportive;
- Dificultatea accesării fondurilor nerambursabile și diminuarea bugetelor disponibile;
- Adâncirea disparităților dintre zonele rurale și urbane, din perspectiva calității vieții;
- Evoluția economică globală nefavorabilă ce poate limita dezvoltarea economică a zonelor rurale.

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Comunități dezvoltate în teritoriul GAL, prin îmbunătățirea serviciilor pentru populație, a infrastructurii locale, asigurarea accesului la TIC și digitalizarea serviciilor, îmbunătățirea calității vieții rurale inclusiv investiții pentru petrecerea timpului liber
+ -	Nevoia	2	Investiții pentru asigurarea serviciilor de sănătate, educație, social, cultură, crearea de oportunități pentru creșterea calității vieții și atractivității teritoriului
+ -	Nevoia	3	Creșterea numărului de locuri de muncă și diversificarea categoriilor de locuri de muncă în teritoriu, în vederea atragerii tinerilor și absolvenților cu studii medii și superioare pentru diminuarea fenomenului migrației
+ -	Nevoia	4	Diversificarea activităților economice, înființarea și/ modernizarea activităților neagricole, inclusiv în domeniul turistic, susținerea dezvoltării antreprenoriatului
+ -	Nevoia	5	Susținerea egalității de gen prin promovarea implicării populației feminine în antreprenoriat
+ -	Nevoia	6	Sprijinirea activităților neagricole pentru creșterea veniturilor alternative pentru populația din teritoriul GAL
+ -	Nevoia	7	Încurajarea și promovarea inovării, digitalizării și tehnologizării, investiții în acțiuni de mediu, climă și energie verde regenerabilă, inclusiv dezvoltarea bioeconomiei și a economiei circulare
+ -	Nevoia	8	Adoptarea de practici/utilizarea de echipamente pentru combaterea schimbărilor climatice

+ -	Nevoia	9	Reducerea sărăciei, promovarea incluziunii sociale și a nediscriminării, combaterea abandonului școlar
+ -	Nevoia	10	Conservarea, promovarea și valorificarea durabilă a patrimoniului natural și cultural, material și imaterial
+ -	Nevoia	11	Îmbunătățirea colaborării între actorii din mediul rural
+ -	Nevoia	12	Creșterea viabilității fermelor, stabilizarea veniturilor fermierilor, eliminarea discrepanțelor și creșterea investițiilor în agricultura și digitalizare
+ -	Nevoia	13	Menținerea producției agricole, îmbunătățirea performanțelor economice, creșterea veniturilor
+ -	Nevoia	14	Încurajarea consumului de produse autohtone și dezvoltarea de piețe locale
+ -	Nevoia	15	Dezvoltarea unor inițiative de tip SMART-VILLAGE
+ -	Nevoia	16	Abordări inovative pentru problemele identificate la nivelul teritoriului GAL prin experiența altor zone din țara sau din Europa
+ -	Nevoia	17	Dezvoltarea grupurilor de producători / cooperative agricole
+ -	Nevoia	18	Calificarea populației, participarea la programe de instruire/formare/specializare în domenii prioritare teritoriului
+ -	Nevoia	19	Dezvoltarea inițiativelor societății civile prin susținerea ONG-urilor care au obiective în acord cu cele identificate în analiza nevoilor
+ -	Nevoia	20	Promovarea turismului ca o șansă pentru dezvoltarea zonei și atragerea investitorilor

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

GAL „Colinele Iașilor” este un parteneriat format din reprezentanți ai intereselor socio-economice locale. Ca atare, GAL este constituit din autorități publice, agenți economici care activează în domenii economice diverse, de la activități agricole, la servicii pentru populație și producție, precum și reprezentanți ai societății civile. ONG-urile partenere au o pondere semnificativă în GAL, iar obiectul de activitate și scopul acestora acoperă un palier larg de interese, din care amintim: forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, protecția mediului, minorități, minoritatea rromă, grupuri vulnerabile, cultură, sport etc. În calitate de promotor și finanțator de proiecte de dezvoltare, GAL caută mereu să integreze în parteneriat entități care să contribuie la identificarea acelor nevoi specifice locale, astfel încât parteneriatul să propună acțiuni de sprijin direcționate care să răspundă dezechilibrelor / problemelor depistate.

Așadar, diversitatea și componenta echilibrată a parteneriatului GAL „Colinele Iașilor” reflectă, pe de o parte, caracterul incluziv și nediscriminatoriu al acestuia, iar pe de altă parte demonstrează faptul că interesele comunităților locale, inclusiv grupurile vulnerabile și minoritățile sunt atent și cu prioritate reprezentate în cadrul parteneriatului.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 33,33 %		Număr total parteneri sector public: 15			
+ -	1 COMUNA BARNOVA	Județ IASI Localitate BARNOVA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA CIUREA	Județ IASI Localitate CIUREA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA DAGĂȚA	Județ IASI Localitate DAGATA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA DRĂGUȘENI	Județ IASI Localitate DRAGUSENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA GRAJDURI	Județ IASI Localitate GRAJDURI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA IPATELE	Județ IASI Localitate IPATELE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA MIRONEASA	Județ IASI Localitate MIRONEASA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 COMUNA MOGOȘEȘTI	Județ IASI Localitate MOGOSESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	9 COMUNA SCÂNTEIA	Județ IASI Localitate SCANTEIA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ 10 COMUNA ȘCHEIA

Județ IASI

Localitate SCHEIA

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M Da
F Nu

+ 11 COMUNA TANSA

Județ IASI

Localitate TANSA

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M Da
F Nu

+ 12 COMUNA ȚIBANA

Județ IASI

Localitate TIBANA

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M Da
F Nu

+ 13 COMUNA ȚIBĂNEȘTI

Județ IASI

Localitate TIBANESTI

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M Da
F Nu

+ 14 COMUNA VOINEȘTI

Județ IASI

Localitate VOINESTI

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M Da
F Nu

+ 15 COMUNA PÂNCEȘTI

Județ NEAMT

Localitate PANCESTI

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M Da
F Nu

Sector: privat

Pondere: 48,89 %

Număr total parteneri sector privat: 22

+ 16 Iliescu Gh. Oana-Maria II

Județ IASI

Localitate BARNOVA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

Creșterea altor animale

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ 17 Maxim Cătălin-Adrian II

Județ IASI

Localitate BARNOVA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

Creșterea altor animale

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ 18 Toma Irina PFA

Județ IASI

Localitate CIUREA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ 19 Ciobotaru P. Florin PFA

Județ IASI

Localitate DRAGUSENI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

20 Gologan Andreea Gabriela PFA

Județ IASI

Localitate IPATELE

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M Da

F Nu

Obiect de activitate

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

21 Slabu Ionel PFA

Județ IASI

Localitate SCHEIA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M Da

F Nu

Obiect de activitate

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 Preda V. Florentina PFA

Județ IASI

Localitate TIBANA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M Da

F Nu

Obiect de activitate

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 Cristian Evelina PFA

Județ IASI

Localitate TIBANESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M Da

F Nu

Obiect de activitate

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 Societatea Agricolă Ipatele

Județ IASI

Localitate IPATELE

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Cultivarea pământului în asocierea, creșterea animalelor, prelucrarea și valorificarea produselor

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

25 SC ADIDAV FOREST SRL

Județ IASI

Localitate BARNOVA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 6 7 3

Comerț cu ridicata al materialului lemnos și a materialelor de construcție și echipamentelor sanitare

M Da

F Nu

Obiect de activitate

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 SC HD WINES SRL

Județ IASI

Localitate BARNOVA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 1 1 0 2

Fabricarea vinurilor din struguri

M Da

F Nu

Obiect de activitate

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 SC Agrimarvas SRL

Județ IASI

Localitate CIUREA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M Da

F Nu

Obiect de activitate

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 SAVIN SOUND SRL

Județ IASI

Localitate CIUREA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 5 9 2 0

Activități de realizare a înregistrărilor audio și activități de editare muzicală

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 VORNICU GROOMING SRL

Județ IASI

Localitate CIUREA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 9 6 0 2

Coafură și alte activități de înfrumusețare

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 SC STRUG&F.E.N. SRL

Județ IASI

Localitate MIRONEASA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 SC Agrodormir Class SRL

Județ IASI

Localitate MOGOSESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 SC Mary Lux SRL

Județ IASI

Localitate MOGOSESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 SC FYO DRUM COMPANY SRL

Județ NEAMT

Localitate PANCESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 8 1 2

Extracția pietrișului și nisipului; extracția argilei și caolinului

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 SC AGRO MOLD SRL

Județ IASI

Localitate VOINESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 SC TEODEMA SERVAGRO SRL

Județ IASI

Localitate VOINESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 Asociația Crescătorilor de Animale Tansa

Județ IASI

Localitate TANSĂ

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Identificarea, reprezentarea și promovarea intereselor profesionale ale membrilor

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

37 Asociația Bionest

Județ IASI

Localitate BARNOVA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Cresterea performanțelor economice ale membrilor clusterului prin cooperare, dezvoltare și promovare

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 17,78 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 8

38 Asociația Prietenii Bârnovei

Județ IASI

Localitate BARNOVA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Dezvoltare de servicii de asistență socială, dezvoltare de programe de apărare a drepturilor omului, etc

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

39 „Asociația Cultural- Umanitară Fiii Satelor”

Județ IASI

Localitate CIUREA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Organizarea unor acțiuni cu caracter umanitar, prin sprijinirea comunitatii locale, tinerilor, persoanelor vârstnice fără susținatori legali.

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

40 Asociația ARRIS

Județ IASI

Localitate CIUREA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Dezvoltarea de programe pentru elevi și studenți, având ca scop optimizarea performanțelor școlare și educaționale.

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

41 Fundația Sfinții Apostoli Petru și Pavel

Județ IASI

Localitate CIUREA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Are ca scop apărarea persoanelor cu handicap și fără posibilități materiale.

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

42 ASOCIAȚIA LUKAUT

Județ IASI

Localitate CIUREA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Are ca scop integrarea/incluziunea copiilor cu autism într-o forma de învățământ preșcolar și primar.

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

43 Asociația Comunitară Poienile

Județ IASI

Localitate DAGATA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Are ca scop construire pod in localitatea Poienile.

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

44 Asociația Rromilor din 10 Prăjini

Județ IASI

Localitate DAGATA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Modernizare drumuri vecinale in localitatea 10 Prajini, comuna Dagata, judetul Iasi.

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

45 Asociația „Voluntari Pro Educație” Glodenii Gândului

Județ IASI

Localitate TIBANESTI

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Realizarea si activarea unui mediu asociativ integrat, (elevi-profesori-parinti) capabil sa colaboreze eficace cu institutia scalara si autoritatile publice

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ

Localitate

Urban Da

Rural Nu

Domeniu relevant

M Da

F Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 66,67 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 0,00 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 37,78 % FEMEI 6,67 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 42,22 %

Număr total femei 17 Număr total bărbați 28 Număr total tineri 3 Număr total al partenerilor 45

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	UAT-urile au rol determinant în elaborarea și implementarea SDL, prin furnizare de informații privind nevoile de dezvoltare ale teritoriului și punctele slabe, precum și identificarea soluțiilor de rezolvare pentru o parte din ele. Pot pune la dispoziție logistică pentru dezvoltarea proiectelor destinate comunității locale, aceștia deținând experiența implementării de proiecte. Cunosc foarte bine comunitatea și au potențial de promovare și multiplicare a informațiilor.
sectorul privat	Societățile economice cunosc necesarul și potențialul locurilor de muncă în sectorul privat, iar acestea pot constitui modele pentru cei care doresc să desfășoare activități de antreprenariat atât în sectorul agricol, cât și în cel neagricol. Reprezintă baza dezvoltării economice a comunității, aducând plus valoare financiară, oferind produse, servicii și locuri de muncă. Sunt șansa înclinării balanței în zona nevoilor sociale prin locuri de muncă și produse servicii adaptate nevoilor locale.
societate civilă	Societatea civilă se implică direct în dezvoltarea teritoriului, prin participarea la întâlnirile de lucru privind elaborarea și implementarea SDL. ONG-urile au disponibilitatea și experiența de a propune și de a implementa proiecte care propun soluții de rezolvare a problemelor sociale ale comunității, se pot implica în acțiuni de conservare a mediului, promovare a culturii și turismului etc., în acord cu obiectivele din statut.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Cu ajutorul sprijinului obținut prin intermediul SM19.1, GAL „Colinele Iașilor” a reușit să creeze premisele dezvoltării unui mecanism de implicare activă a comunității în elaborarea SDL, utilizând o multitudine de metode și instrumente pentru identificarea nevoilor, stabilirea obiectivelor și elaborarea intervențiilor.

Activitățile întreprinse de GAL au vizat mobilizarea în egală măsură a actorilor locali, organizațiilor și populației din teritoriu în dezvoltarea zonei rurale și implicarea activă în desfășurarea de acțiuni de consultare și animare în scopul analizării nevoilor și oportunităților de dezvoltare, precum și pentru formarea unui parteneriat solid între autoritățile locale, agenți economici și reprezentanți ai societății civile. GAL a urmărit creșterea și consolidarea capacității de implicare și colaborare a actorilor locali în identificarea nevoilor și priorităților comunității locale și transpunerea acestora în intervenții direcționate care să reflecte nevoile populației locale.

În primul rând, GAL a derulat acțiuni de animare în fiecare din cele 15 comune, câte una la nivelul fiecărei UAT. Animarea a constat în acțiuni de informare publică, distribuire de materiale informative (pliante, afișe, pixuri și blocnotes) și aplicarea de chestionare în teritoriu. Activitățile astfel derulate au avut în vedere informarea populației, sondarea opiniei și culegerea de informații. Pentru antrenarea populației și a actorilor locali interesați în realizarea SDL, au fost aplicate chestionare în toate comunele din GAL. Prin urmare, au fost implicate 520 de persoane în acțiunile de informare și animare derulate.

În al doilea rând, GAL a realizat 3 întâlniri ale partenerilor, în UAT-uri reprezentative din cadrul teritoriului GAL: Ciurea, Ipatele și Voinești. Fiecare din cei 45 de parteneri au participat cel puțin la una din aceste întâlniri, care s-au derulat după cum urmează: prima acțiune a fost de informare, a doua acțiune a vizat consultarea și aplicarea de chestionare, iar a treia întâlnire a constat în crearea unor teme de discuție și a unor grupuri de lucru tematice (focus grup). Întâlnirile reprezentative au avut ca rezultat identificarea și prioritizarea nevoilor, stabilirea temei unificatoare, trasarea obiectivelor, a intervențiilor și a rezultatelor așteptate.

Nu în ultimul rând, comunitatea a fost invitată să se implice în elaborarea SDL, prin campania social media care a presupus informarea și diseminarea permanentă a informațiilor legate de scrierea SDL, precum și partajarea chestionarului cu posibilitatea completării acestuia online.

Toate acțiunile au fost realizate cu implicarea comunității în maniera specifică LEADER, de jos în sus, cu scopul identificării priorităților în vederea elaborării unei strategii integrate multifond care să reflecte nevoile populației locale și care să conducă la o dezvoltare integrată a teritoriului.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

	Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ -	R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805.L815_APC1 Start-up în comunitate
+ -	R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L806_APC2 Antreprenoriat în comunitate
+ -	R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L808_APC3 Dezvoltarea comunităților locale L810.L818_APC5 Valorificarea patrimoniului local
+ -	R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale	d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;	L804_APC4 Comunități prietenoase cu mediul
+ -	R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L708.L709_APC6 LEADER în cooperare

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<input checked="" type="checkbox"/> EECO01 Numărul total de participanți <input checked="" type="checkbox"/> EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ <input checked="" type="checkbox"/> ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani <input type="checkbox"/> EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)	Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor	FSE1_APC7 Sprijin pentru comunitate

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

SDL se înscrie în direcția de dezvoltare în plan județean, regional, național sau comunitar. Prin finanțarea unor proiecte de valoare mai mică reușește să țintească acele zone care nu sunt acoperite de programele mari.

Caracterul SDL profund adaptat nevoilor comunității din teritoriu și intervențiile propuse și criteriile locale, asigură complementaritatea cu alte intervenții finanțate prin: PNS PAC 2023-2027, POIDS 2021-2027, Programul Operațional Regional Pentru Regiunea De Dezvoltare Nord-Est 2021-2027, Programul Operațional Dezvoltare Durabilă 2021-2027.

Intervențiile LEADER contribuie la obiectivele unor strategii relevante precum: Planul Național de Redresare și Reziliență al României, Planul Național Integrat în domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice 2021-2030, Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă României 2030, Strategia Națională privind Agenda Digitală pentru România 2020, Orizont Europa, SDL jud. Iași și Neamț, SDL locale ale UAT-urilor partenere etc.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Pe baza analizei SWOT au fost identificate nevoile de dezvoltare cele mai semnificative ale teritoriului, din analiza cărora a rezultat necesitatea includerii unui set de intervenții. Pentru prioritizarea intervențiilor au fost utilizate criteriile de evaluare:

Dimensiunea - efectul intervenției la nivelul comunităților GAL;

Relevanța - contribuția la dezvoltarea socio-economică a teritoriului GAL;

Impactul - contribuția intervenției la atingerea mai multor nevoi și obținerea de beneficii multiple

Urgența - măsură în care neintervenția duce la continuarea/adâncirea aspectelor negative identificate

Nivelul de răspuns al intervenției în raport cu criteriilor a determinat gradul de prioritizare și intervalul de alocare financiară a intervențiilor.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Condiții de eligibilitate generale aplicabile proiectelor:

1. Proiectul aduce valoare adăugată teritoriului GAL, în raport cu tema unificatoare a strategiei;
2. Proiectul prezintă un plan de promovare, care include elemente de identitate GAL;
3. Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
4. Solicitantul are sediul social și/sau punctul de lucru în teritoriul GAL;
5. Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau incapacitate de plată;
6. Solicitantul nu are datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
7. Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării bunului imobil, dacă este cazul;
8. Investiția trebuie să se realizeze în teritoriul GAL „Colinele Iașilor”;
9. Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin una din acțiunile eligibile / tipul de sprijin prevăzute prin fișa intervenției;

Tipuri de cheltuieli/acțiuni neeligibile:

- cheltuieli neeligibile prevăzute în Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;
- cheltuieli neeligibile din cadrul cap. 4.7 - "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală" din PS 2023-2027;
- Instalarea tinerilor fermieri;
- Investiții în exploatarea agricolă/pomicole, cu excepția celor realizate în scop colectiv sau social;
- Investiții în crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricolă/forestieră și infrastructurii rutiere de bază din spațiul rural;
- Intervenții aferente Pilonului I (Plăți directe);
- Intervențiile aferente art. 70 - "Angajamente în materie de mediu și de climă și alte angajamente în materie de gestionare" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;
- Intervențiile aferente art. 71 - "Constrângeri naturale sau alte constrângeri specifice anumitor zone" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;
- Intervențiile aferente art. 72 - "Dezavantaje specifice anumitor zone, generate de anumite cerințe obligatorii" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;
- Intervențiile aferente art. 74 - "Investiții în irigații" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;
- Intervențiile aferente art. 76 - "Instrumente de gestionare a riscurilor" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115.

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

APC1 Start-up în comunitate

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția încurajează și stimulează femeile și/sau tinerii din comunitatea GAL „Colinele Iașilor” să înființeze și să dezvolte activități neagricole economice în zona rurală deservită de GAL. Prin implementarea acțiunilor, tinerii și/sau femeile vor beneficia de sprijin financiar, contribuind astfel la construirea unui mediu propice pentru dezvoltarea sectorului neagricol.

Intervenția se aliniază temei unificatoare „Acționăm pentru comunitate” a strategiei, prin prisma faptului că principalul scop al intervenției este a dezvolta mediul de afaceri local, de a diversifica economia rurală și de a crea noi locuri de muncă în comunitate.

Prin intervenția care vizează dezvoltarea culturii antreprenoriale în rândul femeilor și/sau tinerilor între 18 și 30 ani, comunitatea rurală GAL „Colinele Iașilor” va beneficia de o dezvoltare a afacerilor care ar putea conduce la reducerea sărăciei existente în teritoriu și la crearea de noi locuri de muncă, respectiv la creșterea veniturilor populației rurale și reducerea discrepanțelor dintre mediul rural și urban.

Scopul sprijinului forfetar acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în comunitatea locală, prin creșterea numărului de activități neagricole desfășurate în zonele rurale de către tinerii și/sau femeile, care să conducă la creșterea atractivității spațiului rural, diversificarea oportunităților de angajare și implicarea comunității în acțiuni care pot contribui la dezvoltarea armonioasă a teritoriului.

Proiectele finanțate prin această intervenție vor aduce valoarea adăugată teritoriului GAL, vor promova identitatea GAL și vor susține conlucrarea cu alte entități/actori din teritoriul GAL.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Persoane fizice autorizate

+

-

Întreprinderi individuale

+

-

Întreprinderi familiale

+

-

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

+

-

Cabinet medical individual



Cabinet medical veterinar

Acțiuni eligibile

- Intervenția vizează realizarea de investiții corporale și necorporale în vederea implementării Planului de Afaceri (PA).
- Cheltuielile propuse în PA, inclusiv capitalul de lucru și activitățile relevante pentru implementarea corectă a PA aprobat pot fi eligibile, indiferent de natura acestora.
- Tipurile de operațiuni și cheltuieli eligibile vor fi în conformitate cu Lista codurilor CAEN eligibile pentru finanțare care vor fi prevăzute în documentele de accesare elaborate de GAL.

Cheltuieli neeligibile

- Achiziția și realizarea construcțiilor;
- Achiziția de terenuri și clădiri;
- Construcția și modernizarea clădirilor;
- Achiziția de utilaje agricole;
- Procesarea și comercializarea produselor prevăzute în Anexa 1 din TFUE;
- Producția de electricitate din biomasă ca și activitate economică.
- Se detaliază în Ghidul Solicitantului și se completează cu cap.7 „Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL” și cu prevederile specifice din Regulamentul UE, PS, alte reglementari legale.

Criterii de eligibilitate

- Beneficiarul direct al proiectului trebuie să facă parte din categoria „femei și/sau tineri până în 30 de ani”;
- Proiectul prevede crearea unui loc de muncă;
- Solicitantul prezintă un plan de afaceri;
- Implementarea Planului de Afaceri trebuie să înceapă în cel mult 2 luni de la data încasării primei tranșe de plată;
- Perioada de implementare a Planului de Afaceri este de maximum 18 luni și cuprinde perioada de implementare și plata ultimei tranșe;
- Proiectul susține conlucrarea cu alte entități din teritoriul GAL.
- Criteriile de eligibilitate vor fi detaliate în documentele de accesare.

Principii de selecție

- Principiul prioritizării solicitanților care dețin competențe (antreprenoriale, digitale, în domeniul proiectului);
- Principiul prioritizării proiectelor în funcție de domeniul de activitate;
- Principiul prioritizării proiectelor care includ acțiuni de protecția mediului, inovare, digitalizare, TIC, tehnologizare;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Plata se efectuează în două tranșe și se acordă:
- 70% din valoarea sprijinului la semnarea contractului de finanțare;
- 30% din valoarea sprijinului după implementarea Planului de afaceri.
Acordarea sprijinului va fi proporțională cu gradul de îndeplinire a Planului de Afaceri

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului forfetar va fi stabilită în documentele de accesare, în limita a maximum 70.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite nu se regăsesc în nicio altă intervenție din cadrul PNS.
Acțiunile sprijinite sunt doar acele măsuri identificate la nivelul analizei SWOT a teritoriului GAL și pentru care s-a propus măsura de intervenție.

obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor selectate propun să soluționeze o parte dintre nevoile specifice ale teritoriului GAL identificate în urma analizei SWOT.

valoarea adăugată LEADER

Intervenția propune rezolvarea nevoilor identificate, prin abordarea inovatoare LEADER, proces participativ „bottom-up”.

În cadrul prezentei strategii de dezvoltare locală a GAL, intervențiile au în vedere tema unificatoare relevantă teritoriului.

Abordarea multisectorială urmărește dezvoltarea integrată a teritoriului GAL.

Valoarea adăugată a acestui tip de intervenție este dată de faptul că proiectele răspund la nevoi specifice identificate în SWOT, prioritizate în urma principiilor de selecție aplicate. Selecția urmărește să direcționeze acțiunile către acele domenii identificate în urma analizei de nevoi, diferite de la o regiune la alta și pe care o strategie națională nu are cum să le acopere în mod echitabil și eficient.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția aduce aportul suplimentar la nevoia identificată de a dezvolta economic zona în sectoarele non-agricole. Rezultatul direct constă în diversificarea oportunităților de angajare, inclusiv pentru persoane cu pregătire superioară, reducerea migrației, creșterea încrederii și intensificarea atractivității zonei, inclusiv prin inovare, digitalizare. Intervenția este orientată ținând seama de implicarea tinerilor și femeilor în activități de antreprenariat.

Proiectele finanțate prin această intervenție vor aduce valoarea adăugată teritoriului, vor promova identitatea GAL și vor susține colaborarea cu alte entități/actori din teritoriul GAL.

Capitalul uman este valorizat prin locuri de muncă diversificate, implicarea comunității în proiecte de antreprenariat și oferirea de exemple personale cu o amprentă pozitivă în creșterea calității vieții. Se consolidează relațiile public-privat prin caracterul participativ, prin susținerea celor dispuși să-și aducă contribuția prin inovare.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

Dezvoltarea antreprenariatului în mediul rural presupune în mod intrinsec o abordare inovativă, pentru că realitățile din zona rurală sunt diferite de cele din zona urbană.

NU

Beneficiarii acestei intervenții sunt încurajați să adauge planurilor de afaceri elementele inovative (de ex.: produse, servicii, tehnologii, procese noi, metode noi de management, inovare socială, inovare prin utilizarea oportunităților identificate în zona sau folosirea punctelor tari ale beneficiarului, inovare în sfera distribuției sau marketingului produselor etc.)

Denumirea intervenției

APC2 Antreprenoriat în comunitate

Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este acela de a promova dezvoltarea de activități neagricole economice inovative în comunitatea GAL „Colinele Iașilor”. Intervenția se aliniază temei unificatoare „Acționăm pentru comunitate” a strategiei, deoarece sprijină dezvoltarea mediului de afaceri local, susține diversificarea economiei rurală și poate duce la crearea de noi locuri de muncă în comunitate.

Intervenția propune finanțarea unor investiții esențiale pentru diversificarea economică, cu accent pe facilitarea și sprijinirea dezvoltării întreprinderilor în sectoarele neagricole și de a dezvolta serviciile și infrastructura de producție din zona GAL.

Intervenția își propune să contribuie la creșterea atractivității spațiului rural, prin crearea unui mediu de afaceri mai variat, diversificarea oportunităților de angajare, reducerea sărăciei și implicarea comunității în ansamblu în acțiuni care pot contribui la dezvoltarea armonioasă a teritoriului.

Proiectele finanțate prin această intervenție vor aduce valoarea adăugată teritoriului GAL, vor promova identitatea GAL și vor susține conlucrarea cu alte entități/actori din teritoriul GAL.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

Acțiuni eligibile

- Investiții pentru producerea și comercializarea produselor neagricole
- Investiții pentru activități meșteșugărești
- Investiții legate de furnizarea de servicii, inclusiv turism și agrement.

- Investiții pentru producția de combustibil din biomasă
- Investiții în active necorporale

Cheltuieli neeligibile

- Achiziția și realizarea construcțiilor;
- Achiziția de terenuri și clădiri;
- Construcția și modernizarea clădirilor;
- Procesarea și comercializarea produselor prevăzute în Anexa 1 din TFUE
- Costuri administrative de funcționare a întreprinderilor
- Producția de electricitate din biomasă ca și activitate economică
- Se detaliază în Ghidul Solicitantului și se completează cu cap. 7 „Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL” și cu prevederile specifice din Regulamentul UE, PS, alte reglementari legale.

Criterii de eligibilitate

- Investiția propusă trebuie să demonstreze caracterul inovativ;
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura cofinanțarea proiectului;
- Proiectul susține conclucrarea cu alte entități din teritoriul GAL.
- Criteriile de eligibilitate vor fi detaliate în documentele de accesare.

Principii de selecție

- Principiul prioritizării proiectelor în funcție de domeniul de activitate;
- Principiul prioritizării proiectelor care includ acțiuni de protecția mediului, digitalizare, TIC, tehnologizare;
- Principiul prioritizării solicitanților care nu au mai beneficiat de sprijin din alte fonduri comunitare;
- Principiul maturității proiectului.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportata la costurile eligibile per proiect va fi de maximum 65%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi stabilită în documentele de accesare, în limita a maximum 100.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite sunt doar acele măsuri identificate la nivelul analizei SWOT a teritoriului GAL și pentru care s-a propus măsura de intervenție.

obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor selectate propun sa soluționeze o parte dintre nevoile specifice ale teritoriului GAL identificate în urma analizei SWOT.

valoarea adăugată LEADER

Intervenția propune rezolvarea nevoilor identificate, prin abordarea inovatoare LEADER, proces participativ „bottom-up”.

În cadrul prezentei strategii de dezvoltare locală a GAL, intervențiile au în vedere tema unificatoare relevantă teritoriului.

Abordarea multisectorială urm rește dezvoltarea integrată a teritoriului GAL.

Valoarea adăugată a acestui tip de intervenție este dată de faptul că proiectele răspund la nevoi specifice identificate în SWOT, prioritizate în urma principiilor de selecție aplicate. Selecția urmărește să

directioneze actiunile catre acele domenii identificate in urma analizei de nevoi, diferite de la o regiune la alta si pe care o strategie nationala nu are cum sa le acopere in mod echitabil si eficient.

Valoarea adaugata a interventiei adusa in teritoriul GAL

Interventia propusa contribuie la dezvoltarea economica a comunitatii prin dezvoltarea firmelor si crearea de locuri de munca diversificate inclusiv pentru persoane cu inalta specializare, care-si gasesc mai greu un loc de munca in mediul rural dezvoltat eminentamente agricol.
In plus Interventia aduce aportul suplimentar la reducerea migratiei, cresterea increderii si atractivitatea zonei, inclusiv prin inovare, digitalizare.

Capitalul uman este valorizat de la crearea locurilor de munca implicarea in proiecte de antreprenariat si sociale pana la exemple personale in comunitate cu o amprenta pozitiva in cresterea calitatii vietii si scaderea numarului celor care au nevoie de sprijinul comunitatii.

Se consolideaza relatiile public-privat prin caracterul participativ al implementarii Strategiei si prin sustinerea si recunoasterea celor care sunt dispusi sa-si aduca contributia prin inovare, asumarea riscurilor prin fructificarea oportunitatilor, colaborare acces comun la resurse.

Interventia vizeaza operatiuni inovative in context local (L710)

DA

NU

Dezvoltarea antreprenariatului in mediul rural presupune in mod intrinsec o abordare inovativa, folosirea punctelor tari identificate in vederea fructificarii oportunitatilor.

Pentru a realiza acest lucru e nevoie de inovare de proces, dar si in management sau chiar inovare sociala pentru ca realitatile din zona rurala sunt diferite de cele din zona urbana. Beneficiarii acestei interventii vor trebui sa justifice in mod concret care sunt elementele inovative pe care le presupune implementarea proiectului propus.

Inovarea in sine este neingradita si vor fi incurajati beneficiarii sa vina cu cele mai interesante propuneri de proiecte prin impunerea inovarii ca si conditie de eligibilitate a proiectelor, urmarindu-se prin ghidul masurii stabilirea unor criterii obiective in acest sens.

Denumirea intervenției

APC3 Dezvoltarea comunităților locale

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Investiția are ca scop obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunității rurale GAL „Colinele Iașilor”, prin investiții direcționate pentru a răspunde la nevoile identificate în analiza SWOT.

Dezvoltarea economică și socială durabilă a zonei GAL „Colinele Iașilor” este primordial legată de îmbunătățirea infrastructurii rurale și a serviciilor de bază existente. Lipsa infrastructurii și a serviciilor de bază constituie principalul element care menține decalajul accentuat dintre zona rurală și zona urbană și care reprezintă o piedică în calea egalității de șanse și a dezvoltării socio-economice a teritoriului GAL.

Deficiențele ce decurg din infrastructura și serviciile locale de bază slab dezvoltate determină, de asemenea, decalaje de accesibilizare a formelor educaționale și culturale.

Îmbunătățirile la nivelul comunităților locale ce vor fi aduse prin prezenta intervenție vor crea condiții de viață adecvate, o dezvoltare și revitalizare a economiei rurale, asigurând totodată accesul la servicii de sănătate, sociale dar și educație, cultură.

Crearea și modernizarea infrastructurii și serviciilor locale de bază, constituie elemente de bază pentru comunitatea rurală, fiind create premisele pentru dezvoltarea unei economii rurale competitive.

Chiar dacă în ultimii ani, infrastructura locală din teritoriul GAL a fost susținută din fonduri naționale și europene, este încă subdezvoltată împiedicând creșterea economică și ocuparea forței de muncă.

Rezultatele proiectelor finanțate în cadrul acestei intervenții vor contribui la diminuarea tendințelor de declin social și economic și la îmbunătățirea nivelului de trai în zonele rurale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Autoritati publice locale

+

-

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

Acțiuni eligibile

- a) Investiții în active corporale:
 - Investiții în infrastructura locală, sportivă, de agrement, socială, de sănătate, educațională, de recreere și pentru alte servicii de bază destinate comunității;
 - Investiții pentru digitalizare, iluminat public, Smart Village etc.;
 - Achiziționarea de utilaje, mașini, echipamente, dotări etc.
- b) Investiții în active necorporale.
 - achiziționarea / dezvoltarea de software, pagini web, brevete, licențe, drepturi de autor, mărci etc.

Cheltuieli neeligibile

- achiziționarea de terenuri neconstruite și de terenuri construite;
- costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Se detaliază în Ghidul Solicitantului și se completează cu cap. 7 „Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL” și cu prevederile specifice din Regulamentul UE, PS, alte reglementari legale.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 5 ani, de la ultima plată;
- Investiția trebuie să demonstreze necesitatea și oportunitatea acesteia;
- Criteriile de eligibilitate vor fi detaliate în documentele de accesare.

Principii de selecție

- Principiul prioritizării proiectelor după tipul investiției;
- Principiul prioritizării proiectelor cu impact în comunitate;
- Principiul prioritizării proiectelor care includ acțiuni de protecția mediului, inovare, digitalizare, TIC, tehnologizare;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi stabilită în documentele de accesare, în limita a maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite nu se regăsesc în nicio altă intervenție din cadrul PNS. Demarcarea cu intervențiile FEADER destinate investițiilor pentru dezvoltarea activităților se realizează la nivel de acțiuni sprijinite, acțiuni punctuale de o amploare mai mică, diferite de cele accesibile la nivel național, dar esențiale pentru dezvoltarea comunității.

obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor selectate propun să soluționeze o parte dintre nevoile specifice ale teritoriului GAL identificate în urma analizei SWOT.

valoarea adăugată LEADER

După cum s-a dovedit în implementarea strategiilor anterioare la nivelul teritoriilor GAL, finanțarea prin LEADER a fost pentru comunitățile locale singura șansă de a implementa tipuri de proiecte care nu se finanțau la nivel național, dar care sunt de strictă necesitate. Abordarea LEADER a forțat administrațiile publice să învețe guvernarea participativă și rezolvarea unor nevoi locale prin implementarea de proiecte. De asemenea, implicarea în proiectele finanțate prin LEADER a format specialiști în cadrul administrațiilor publice.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția propusă va aduce valoare adăugată teritoriului GAL prin:

- Sporirea eficienței serviciilor publice și contribuția la dezvoltarea economică locală.
- Beneficii sociale și economice durabile și sustenabile pentru comunitate.
- Finanțarea unui număr cât mai mare de UAT

Populația din teritoriu este în creștere, astfel că atât serviciile cât și infrastructura locală de bază trebuie să reflecte și să răspundă exigențelor locuitorilor. Infrastructura locală, investiții în infrastructura educațională, în crearea, îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază destinate populației rurale, inclusiv a celor de agrement, sociale și de sănătate, și a infrastructurii aferente, investițiile în promovarea turismului, în organizarea sărbătorilor locale, cele pentru păstrarea tradițiilor locale și stimularea comercializării produselor locale în cadrul unor evenimente

vor contribui la diminuarea tendințelor de declin social și economic precum și la îmbunătățirea nivelului de trai.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

APC4 Comunități prietenoase cu mediul

Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția propusă are ca scop finanțarea de acțiuni în vederea obținerii, utilizării de energie regenerabilă, acțiuni de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea, vizează susținerea investițiilor pentru eficiență energetică, inclusiv operațiuni pentru informarea, educarea și conștientizarea comunităților rurale din teritoriul GAL cu privire la protecția mediului, contribuind la atingerea obiectivelor asumate de România.

Sprrijinul acordat prin aceasta intervenție poate avea ca rezultat reducerea emisiilor de CO2 și a dependentei fata de furnizorii externi și va conduce la dezvoltarea durabila a comunităților locale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Autoritati publice locale

+

-

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

+

-

Asociații și fundații

Acțiuni eligibile

- a) Investiții în active corporale:
 - Investiții pentru reducerea consumului de energie
 - Investiții pentru promovarea / conștientizarea / educarea privind protecția mediului și climă
- b) Investiții în active necorporale
 - achiziționarea / dezvoltarea de software, pagini web, brevete, licențe, drepturi de autor, mărci etc.
- c) Servicii pentru promovarea / conștientizarea / educarea privind protecția mediului și climă

Cheltuieli neeligibile

- achiziționarea de terenuri neconstruite și de terenuri construite;
- costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Se detaliază în Ghidul Solicitantului și se completează cu cap.7 „Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL” și a prevederile specifice din Regulamentul UE, PS, alte reglementari legale.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 5 ani, de la ultima plată;

- Investiția trebuie să demonstreze necesitatea și oportunitatea acesteia;
- Criteriile de eligibilitate vor fi detaliate în documentele de accesare.

Principii de selecție

- Principiul prioritizării proiectelor după tipul investiției;
- Principiul prioritizării proiectelor cu impact în comunitate;
- Principiul prioritizării proiectelor care includ acțiuni de inovare;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi stabilită în documentele de accesare, în limita a maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite nu se regăsesc în nicio altă intervenție din cadrul PNS. Sunt sprijinite acțiuni punctuale de mediu de o amploare mai mică, diferite de proiectele care sunt finanțate la nivel național, dar esențiale pentru dezvoltarea comunității.

obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor selectate propun să soluționeze o parte dintre nevoile de mediu specifice ale teritoriului GAL identificate în urma analizei SWOT.

valoarea adăugată LEADER

După cum s-a dovedit în implementarea strategiilor anterioare la nivelul teritoriilor GAL, finanțare prin LEADER a fost pentru comunitățile locale singura șansă de a implementa tipuri de proiecte care nu se finanțau la nivel național, dar care sunt de strictă necesitate. Abordarea LEADER a forțat administrațiile publice să învețe guvernarea participativă și rezolvarea unor nevoi locale prin implementarea de proiecte. De asemenea implicarea în proiectele finanțate prin LEADER a format specialiști în cadrul administrațiilor publice.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția propusă permite administrațiilor publice să rezolve în mod concret și punctual acele situații importante din viața comunității identificate și puse în categoria „problemelor de mediu”. În acest sens vor fi permise doar acele investiții care și propun să rezolve concret una din situațiile identificate la nivelul teritoriului GAL.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Rezolvarea numeroaselor probleme de mediu necesită abordarea unor soluții noi și tehnologii noi care sunt prin excelență inovative, dar în același timp vin cu un cost însemnat.

Totuși, o abordare inovativă a problemelor de mediu și climă ar putea însemna și inovare de proces sau conștientizare, aspecte care ar aduce o îmbunătățire semnificativă a condițiilor de mediu prin implicare comună și costuri mai puțin ridicate.

Beneficiarii acestor intervenții vor fi încurajați să propună proiecte inovative în sensul acțiunilor întreprinse sau să folosească metode noi și tehnologii moderne care aduc o contribuție semnificativă la soluționarea aspectelor de mediu semnalate în analiza SWOT.

Denumirea intervenției

APC5 Valorificarea patrimoniului local

Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția vizează finanțarea unor acțiuni legate de promovarea, valorificarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial (clasificat și neclasificat), având ca scop susținerea activităților culturale și creative din comunitatea locală GAL, contribuind la promovarea rolului culturii în contextul dezvoltării durabile, sprijinirea laturii creative, creșterea accesului la cultură, a diversității expresiilor culturale și integrării culturii în circuitul cultural regional, național și internațional. Această intervenție creează oportunități legate de creșterea calității serviciilor oferite în materie de cultură și dezvoltarea infrastructurii culturale.

Conștientizarea legăturii dintre patrimoniul natural și cel cultural și a spectrului larg al patrimoniului cultural-natural presupune ca dezvoltarea teritorială durabilă să includă necesitatea de a prezerva acest patrimoniu ca bun comun al tuturor, valorizarea practicilor și cunoașterii locale, inclusiv în ceea ce privește gestiunea resurselor de mediu, promovarea identității și diversității teritoriilor.

Intervenția este menită să sprijine pe termen lung acțiuni de dezvoltare a "produselor culturale" tradiționale dar și moderne în comunitățile zonei. Cultura însăși este un fenomen transversal și integrator, așadar schimbarea și dezvoltarea culturală nu se pot realiza independent de alte domenii - educațional, economic, social, de mediu.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Unități de cult

-

+

Parteneriat informal

-

Acțiuni eligibile

- a) Investiții în active corporale:
 - - Investiții pentru promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial;
- b) Investiții în active necorporale
 - - achiziționarea / dezvoltarea de software, pagini web, brevete, licențe, drepturi de autor, mărci etc.
- c) Servicii pentru promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial;

Cheltuieli neeligibile

- achiziționarea de terenuri neconstruite și de terenuri construite;
- costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Se detaliază în Ghidul Solicitantului și se completează cu cap. 7 „Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL” și cu prevederile specifice din Regulamentul UE, PS, alte reglementari legale.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 5 ani, de la ultima plată;
- Investiția trebuie să demonstreze necesitatea și oportunitatea acesteia;
- În cazul parteneriatului informal, partenerii fac parte din categoria beneficiarilor eligibili;
- Criteriile de eligibilitate vor fi detaliate în documentele de accesare.

Principii de selecție

- Principiul prioritizării proiectelor după tipul investiției;
- Principiul prioritizării proiectelor cu impact în comunitate;
- Principiul prioritizării proiectelor care includ acțiuni de protecția mediului, inovare, digitalizare, TIC, tehnologizare;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi stabilită în documentele de accesare, în limita a maximum 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Sunt sprijinite acțiuni punctuale de o amploare mai mică, diferite de cele la nivel național, dar esențiale pentru fructificarea patrimoniului tradițional identificat în teritoriu. Acțiunile sprijinite nu se regăsesc în nicio altă intervenție din cadrul PNS.

obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor selectate propun să soluționeze o parte dintre nevoile specifice ale teritoriului GAL identificate în urma analizei SWOT.

valoarea adăugată LEADER

Această intervenție este strict legată de identificarea nevoilor sociale și abordarea lor în maniera LEADER „bottom-up”. Nimeni nu poate găsi cele mai adecvate soluții ca cel care identifică și este afectat de nevoia socială. LEADER înseamnă așadar și găsirea de soluții în comun, pornind chiar de la cei care sunt afectați de o anumită problemă și uneori soluțiile cele mai eficiente sunt cele care implică cele mai puține resurse. Investițiile vor avea un impact pozitiv asupra turismului local, sprijinirea patrimoniului local și tradițiilor, precum și menținerea moștenirii spirituale, contribuind astfel la atractivitatea zonelor rurale.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Teritoriul GAL „Colinele Iașilor” păstrează un bogat patrimoniu cultural care este deocamdată insuficient cunoscut, promovat și exploatat pentru o dezvoltare durabilă a comunităților locale. Intervențiile pentru protejarea patrimoniului local material și imaterial vor contribui la formarea identității locale și la păstrarea peisajelor rurale vechi, la cunoașterea istoriei locului și la educație, precum și la transmiterea moștenirii pentru generațiile viitoare. Conservarea și valorificarea patrimoniului local are și beneficii economice, cum ar fi dezvoltarea sectorului turistic, care la rândul lui are ramificații ample pentru toate sectoarele economice, atât cele de natură agricolă cât și cele de natură non-agricolă.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Valorificarea patrimoniului cultural presupune o gândire inovatoare „out-of-the-box” întrucât noile generații care ar trebui să preia moștenirea culturală „vorbes[c] o altă limbă” și utilizează alte canale de comunicare. Cu toate acestea, ei resimt conexiunea cu elementele tradiționale prezente în viața rurală. În același timp, există noi modalități la îndemâna tuturor după adaptarea la viața online, care permit promovarea și valorificarea patrimoniului cultural în comunitățile locale în țară și peste hotare.

Digitalizarea este o soluție care poate contribui major la păstrarea intactă a patrimoniului cultural și transmiterea peste generații în formă nealterată.

Beneficiarii acestei intervenții vor fi încurajați să propună proiecte inovative în sensul acțiunilor întreprinse sau să folosească metode noi și tehnologii moderne care aduc o contribuție semnificativă la promovarea și valorificarea patrimoniului din teritoriul GAL.

Denumirea intervenției

APC6 LEADER în cooperare

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția de cooperare între grupuri de acțiune locală reprezintă un proces strategic și colaborativ menit să consolideze eforturile grupurilor de acțiune locală pentru a atinge obiective comune și pentru a maximiza impactul inițiativelor locale. Cooperarea inter-teritorială contribuie la creșterea competitivității teritoriului GAL „Colinele Iașilor” prin: consolidarea capacităților și aducerea de noi parteneri de afaceri, difuzarea de inovare, know-how și competente noi. Această intervenție poate fi implementată în contextul unor proiecte de dezvoltare locală, economică sau socială, unde GAL-urile sunt implicate în gestionarea și implementarea diverselor acțiuni.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili



Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Acțiunile eligibile pot include proiecte care contribuie la dezvoltarea economică, socială sau culturală a comunităților locale. Acestea pot include, dar nu sunt limitate la, proiecte de infrastructură, programe de formare și educație, inițiative de promovare a culturii locale și a tradițiilor, precum și orice altă acțiune care îndeplinește obiectivele stabilite în cadrul intervenției și se înscriu în tipul de acțiuni eligibile prevăzute în regulamentul.
- a) Investiții în active corporale:
 - - Investiții necesare implementării proiectului de cooperare;
- b) Investiții în active necorporale
 - - achiziționarea / dezvoltarea de software, pagini web, brevete, licențe, drepturi de autor, mărci etc.
- c) Servicii necesare implementării proiectului de cooperare;

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuielile aferente schimbului de experiență neconcretizat într-o acțiune comună;
- Cheltuieli cu investiții care necesita construcții/montaj, modernizări, extinderi, reabilitări de clădiri;
- Cheltuieli cu achiziționarea de clădiri, terenuri construite și neconstruite;
- Cheltuieli cu închirierea unui spațiu pentru desfășurarea managementului proiectului;
- Se detaliază în Ghidul Solicitantului și se completează cu cap.7 „Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL” și cu prevederile specifice din Regulamentul UE, PS, alte reglementari legale.

Criterii de eligibilitate

- Proiectul de cooperare este elaborat în parteneriat cu GAL „Colinele Iașilor” și vizează activități concrete comune;
- Partenerii din cadrul proiectului de cooperare sunt Grupuri de Acțiune Locală sau alte structuri similare cu acestea, care implementează o Strategie de Dezvoltare Locală, din România sau din Europa;

- Proiectul de cooperare trebuie să demonstreze necesitatea și oportunitatea acestuia;
- Criteriile de eligibilitate vor fi detaliate în documentele de accesare.

Principii de selecție

- În cadrul intervenției vor fi prioritizate proiectele care încurajează abordări inovatoare, creative, care abordează problemele locale în mod inedit.
- Principiile de selecție pot include sustenabilitatea, relevanța și impactul față de nevoile comunității locale.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi stabilită în documentele de accesare, în limita a maximum 50.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite nu se regăsesc în nicio altă intervenție din cadrul PNS. Acțiunile de cooperare între teritoriile LEADER sunt specifice doar acestor programe și au un rol important în dezvoltarea comunităților locale prin acțiuni comune la care iau parte actori din teritorii diferite cu experiențe comune cu impact pozitiv în dezvoltarea conceptului LEADER.

obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor selectate propun să soluționeze în comun o parte dintre nevoile teritoriilor GAL punând în comun experiență și punctele tari ale partenerilor în proiectele de cooperare.

valoarea adăugată LEADER

Proiectele LEADER promovează identitatea culturală și a patrimoniului local stimulând inovarea, dar și descoperirea tradițiilor, tezaurului local și potențialul natural și exploatarea în comun alături de celelalte resurse pe care comunitatea le are la dispoziție. „LEADER în cooperare” promovează principii sănătoase, exploatarea resurselor de patrimoniu și colaborare în vederea obținerii unor scopuri comune sub umbrela teme unificatoare. Plus valoarea se traduce și prin îmbunătățirea calității vieții, a valorizării capitalului uman și socio-economic. Mai mult, își pune amprenta și în privința Guvernantei locale prin exemple de buna practică și implicare.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Experiențele anterioare au demonstrat că acțiunile de cooperare între membrii comunităților dintre mai multe teritorii GAL generează plus valoare prin exemple concrete și creează modele și premise pentru dezvoltări viitoare și generează efecte multiplicatoare pe termen lung pentru comunitățile din care fac parte „actorii” implicați în acțiuni de cooperare. Activitățile propuse conduc la dezvoltare, transfer de bune practici și cunoștințe, experiențe personale și generare de modele la nivel local și regional.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

APC7 Sprijin pentru comunitate

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 250
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 232
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 250
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 232
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	IASI	BĂRNOVA	95088
+ -	2	IASI	CIUREA	96254
+ -	3	IASI	DAGĂȚA	96717
+ -	4	IASI	DRĂGUȘENI	100308
+ -	5	IASI	GRAJDURI	97241
+ -	6	IASI	IPATELE	97553
+ -	7	IASI	MIRONEASA	97875
+ -	8	IASI	MOGOȘEȘTI	98113
+ -	9	IASI	SCÂNTEIA	98916
+ -	10	IASI	ȘCHEIA	99290
+ -	11	IASI	TANSA	99441
+ -	12	IASI	ȚIBANA	99673
+ -	13	IASI	ȚIBĂNEȘTI	99780
+ -	14	IASI	VOINEȘTI	100219
+ -	15	NEAMT	PÂNCEȘTI	125141

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

La nivelul teritoriului GAL „Colinele Iașilor” au fost identificate o serie de probleme și nevoi privind situația persoanelor aflate în situații de risc, grupuri vulnerabile din comunitatea GAL, cu precădere copii defavorizați.
Nevoia de dezvoltare a serviciilor sociale pentru populația rurală este acută în spațiul rural vizat de GAL, iar intervenția propusă are rolul de a finanța o serie de acțiuni integrate care sprijină copiii vulnerabili din mediul rural GAL.

Scopul pachetului de acțiuni integrate vizate de intervenție este de a furniza cu precădere sprijin pentru scoaterea din sărăcie a copiilor din comunitatea GAL, reducerea sărăciei, promovarea incluziunii sociale și a nediscriminării, combaterea abandonului școlar.

Respectarea prevederilor în materie de accesibilitate, egalitatea de șanse, de gen va fi urmărită în selecția și implementarea acțiunilor. În ceea ce privește componența echipelor de management și de implementare ale proiectelor, se va urmări promovarea pe cât de mult posibil și acolo unde este cazul, echilibrului de gen și de vârstă. Toate investițiile în cadrul intervenției vor asigura conformitatea cu principiile orizontale privind egalitatea de gen, nediscriminarea și accesibilitatea în toate etapele de programare și implementare.

Toate investițiile din POIDS vor urma principiile desegregării și nediscriminării. Se va urmări sustenabilitatea și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publici și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

Acțiunile eligibile:

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora, pe bază de management de caz -obligatoriu;
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ - obligatoriu;
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere, evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc. - opțional.

Cheltuieli eligibile:

- Cheltuieli salariale
 - Cheltuieli cu deplasarea
 - Cheltuieli cu servicii
 - Cheltuieli cu taxe/ abonamente/ cotizații/ acorduri/ autorizații necesare pentru implementarea proiectului
 - Cheltuieli cu achiziția de active fixe corporale (altele decât terenuri și imobile), obiecte de inventar, materii prime și materiale, inclusiv materiale consumabile
 - Cheltuieli cu hrana
 - Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare funcționării structurilor operaționalizate în cadrul proiectului
 - Cheltuieli cu închirierea, altele decât cele prevăzute la cheltuielile generale de administrație
 - Cheltuieli cu leasing fără achiziție
 - Cheltuieli cu subvenții/burse/premii
 - Cheltuieli sub forma de bareme standard pentru costurile unitare
 - Cheltuieli de tip FEDR (construcții, inclusiv reabilitare/modernizare clădiri, echipamente) maxim 15 din totalul cheltuielilor directe
 - Cheltuieli indirecte - 15% din total cheltuieli salariale directe
- Lista cheltuielilor eligibile se completează cu prevederile din Ghidul Solicitantului - condiții generale PIDS.

Condiții de eligibilitate

Eligibilitatea proiectului:

- Proiectul aduce valoare adăugată în teritoriul GAL, în raport cu tema unificatoare a strategiei;
- Proiectul prezintă un plan de promovare, care include elemente de identitate GAL;
- Proiectul trebuie să cuprindă cel puțin acțiunile integrate a) și b);
- Proiectul propus spre finanțare (aceleași activități, pentru aceiași membri ai grupului țintă) nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri nerambursabile;
- Grupul țintă al proiectului va fi compus atât din copii cât și din părinți/apartinători ai copiilor aflați în situație de vulnerabilitate.

Eligibilitatea solicitantului/partenerilor:

- Solicitantul/partenerii trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
 - Partenerii naționali și transnaționali trebuie să fie implicați în cel puțin o activitate relevantă;
 - Au în obiectul de activitate activitatea/activitățile din cadrul proiectului pentru care au rol de parteneri.
- Condițiile de eligibilitate se completează cu prevederile din Ghidul Solicitantului - condiții generale PIDS, precum și cu prevederile documentelor de accesare elaborate de GAL.

Principii de selecție

- Principiul prioritizării proiectelor care aduc valoare adăugată în comunitate;
- Principiul eficientizării costurilor;
- Principiul eficacității acțiunilor propuse;
- Principiul sustenabilității.

Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC

Grup țintă	Valoare
+ Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	232
-	
+ Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	10
-	
+ Copii din mediul rural care revin în țară, după ce au însoțit părinții care au lucrat în străinătate	0
-	
+ Copii orfani din mediul rural	3
-	
+ Copiii migraților sau solicitanților de azil stabiliți în mediul rural	0
-	
+ Copii din mediul aflați în plasament	3
-	
+ Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	18
-	
+ Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	0
-	

Buget estimativ (euro) /proiect

603.541 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 20 %

Surse de finanțare

Valoarea cofinanțării proprii a solicitantului/partenerilor va fi detaliată în cadrul documentelor de accesare elaborate de GAL, în conformitate cu Ghidul Solicitantului - Condiții generale PIDS 2021-2027.

Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

În ceea ce privește mecanismul prefinanțării, mecanismul cererii de plată și mecanismul cererii de rambursare, se vor respecta prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția permite angrenarea actorilor locali în mecanismul de abordare integrată a nevoilor și contribuie la îmbunătățirea capitalului social. Prin condițiile impuse în cadrul intervenției, se va asigura că fiecare proiect va genera valoare adăugată și impact în teritoriu. Beneficiile obținute se vor revărsa asupra comunității: integrare socială, reducerea sărăciei și abandonului școlar, sprijinirea copiilor vulnerabili, servicii sociale pentru persoane vulnerabile etc.

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

Sustenabilitatea intervenției și continuarea serviciilor vor fi asigurate pe o perioadă de minimum 6 luni după încheierea perioadei de finanțare. GAL va continua să sprijine beneficiarii de finanțare și va putea să efectueze verificări asupra modului de utilizare a finanțării nerambursabile.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

1. Echipa GAL va fi formată din cel puțin 3 persoane (manager și evaluatori), din care minim o persoană angajată cu contract individual de muncă. GAL va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane. Funcțiile de management, evaluare și monitorizare vor fi asigurate prin CIM și/sau contracte de voluntariat (după caz), cu timp de muncă care poate fi și inegal, minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. Funcțiile obligatorii de management, evaluare și monitorizare vor putea fi asigurate de una sau mai multe persoane, după caz. În funcție de necesități și de bugetul GAL de la un moment dat, structura poate fi adaptată la nivelul de încărcare pe activități, iar asociația va putea externaliza punctual anumite activități sau va putea angaja personal/voluntar suplimentar pe diverse posturi precum: asistent manager, responsabil financiar, responsabil tehnic, consilier juridic etc.

2. Atribuții

Management: coordonează activitatea GAL și punerea în practică a SDL în toate etapele de implementare și evaluare a SDL; coordonează proiectele asociației; supervizează activitățile de animare, lansare apeluri, de evaluare, selecție și monitorizare a proiectelor, de verificare a conformității cererilor de plată; evaluează cererile de finanțare depuse la GAL în toate fazele, aduce la îndeplinire oricare alte sarcini trasate de președinte etc.

Evaluare și monitorizare: acționează pentru punerea în practică a SDL în toate etapele de implementare: animare, informare, promovare, comunicare, lansare apeluri, evaluare a proiectelor și monitorizarea lor, evaluarea conformității cererilor de plată, întocmire rapoarte, elaborare documente procedurale, modificări de SDL; aduce la îndeplinire oricare alte sarcini trasate de președinte și/sau manager.

3. Servicii externalizate

GAL va putea externaliza servicii (parțial sau total, după caz), în funcție de necesități. O listă orientativă neexhaustivă a serviciilor externalizate la nivelul GAL cuprinde: servicii de audit, servicii de contabilitate, cooptare/colaborare cu experți evaluatori din cadrul altor GAL în cazuri de incompatibilitate/conflict de interese, servicii de consultanță pentru funcționarea GAL în completarea activităților necesare, servicii juridice, tehnice, de publicitate, precum și orice alte servicii necesare implementării cu eficacitate a SDL.

4. Îmbunătățirea guvernancei locale și a capitalului social

GAL va organiza întâlniri cu partenerii privind implementarea SDL și pentru diseminarea informațiilor și va putea sprijini persoanele interesate prin furnizarea de informații cu privire la condițiile și modul de depunere a proiectelor.

Instrumente de comunicare: site, social media, mass media, materiale de promovare, întâlniri și evenimente de animare, caravane, pliante, publicații etc.

Pentru îmbunătățirea capacității administrative și de colaborare, GAL va putea organiza sesiuni de instruire a personalului, a partenerilor și/sau a altor actori locali. Transparența deciziilor GAL referitoare la implementarea SDL 2023-2027 va fi asigurată prin postarea pe site-ul propriu a anunșurilor de lansare a apelurilor de selecție.

În toate activitățile întreprinse, GAL va sprijini identificarea și consolidarea de identități locale în teritoriile dezvoltate de GAL.

5. Flux procedural și mecanisme de separare a funcțiilor

Etapele fluxului procedural (animarea teritoriului, lansarea sesiunilor de depunere, evaluare, contestații și selecție a proiectelor depuse în cadrul SDL, evaluare a conformității cererilor de plată, monitorizare, evaluare a SDL, informare etc) vor fi detaliate în proceduri proprii nediscriminatorii și transparente care vor fi elaborate de GAL în acord cu regulile AFIR și MADR.

În toată activitatea sa, GAL va utiliza mijloace de comunicare precum e-mail, poșta, website, social media, întâlniri, presă online/scrisă, materiale scrise, evenimente, conferințe etc, cu respectarea principiilor LEADER.

Animarea teritoriului se va realiza de angajații GAL prin diverse mijloace din cele stabilite. Evaluarea proiectelor și a cererilor de plată va respecta principiul celor „4 ochi”, fiind implicați 2 angajați/voluntari ai GAL. Selecția proiectelor se va realiza de către Comitetul de Selecție al proiectelor, iar eventualele contestații vor fi analizate de către Comisia de contestații.

Componenta comitetului de selecție și a comisiei de contestație va fi diferită, astfel încât să se asigure atât separarea funcțiilor, cât și evitarea unor posibile conflicte de interese. Pentru fiecare membru titular din comitetul de selecție și din comisia de contestații se va stabili un membru suplent. În plus, pentru respectarea regulilor privind conflictul de interese, fiecare persoană implicată în procesul de evaluare și selecție va completa o declarație pe propria răspundere. În eventualele situații de conflict de interese ce vor apărea, persoana respectivă nu va participa în etapa de verificare a proiectului în cauză și va solicita de îndată înlocuirea sa.

Toate procedurile concepute de GAL vor avea în vedere descrierea mecanismelor privind separarea funcțiilor și a celor de evitare a posibilelor conflicte de interese.

Monitorizarea va consta în elaborarea unor rapoarte periodice privind indicatorii și rezultatele atinse și cade în sarcina GAL. Evaluare SDL va fi realizată de GAL prin angajații proprii și/sau prin servicii externalizate, după caz.

GAL beneficiază de experiența implementării anterioare a două strategii de dezvoltare locală, având capacitate administrativă și personal competent pentru a asigura continuitatea abordării LEADER și implementarea noii strategii. Capacitatea asociației se reflectă în rezultatele obținute, în diversitatea proiectelor implementate și abordate de aceasta. Experiența acumulată și calitatea echipei vor asigura funcționarea optimă, succesul și eficacitatea implementării SDL 2023-2027.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA IPATELE	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrație publică locală						
+ -	2 COMUNA ȘCHEIA	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrație publică locală						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 GOLOGAN ANDREEA GABRIELA PFA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe						
+ -	2 SC STRUG&F.E.N. SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băut						
+ -	3 SAVIN SOUND SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități de realizare a înregistrărilor audio și activități de editare muzicală						
+ -	4 VORNICU GROOMING SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate Coafură și alte activități de înfrumusețare						
+ -	5 ASOCIAȚIA BIONEST	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Creșterea performanțelor economice ale membrilor clusterului prin cooperare, dezvoltarea și promovare						
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIAȚIA CULTURAL-UMANITARĂ FIII SATELOR	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Organizarea unor acțiuni cu caracter umanitar, prin sprijinirea comunitatii locale, tinerilor ..						
+ -	2 ASOCIAȚIA LUKAUT	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Are ca scop integrarea/incluziunea copiilor cu autism intr-o forma de învățământ preșcolar și primar						
+ -	3 ASOCIAȚIA PRIETENII BÂRNOVEI	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Dezvoltare de servicii de asistență socială, dezvoltare de programe de apărare a drepturilor omului						
Număr total membri sector public <input type="text" value="1"/> Număr total membri sector privat <input type="text" value="3"/> Număr total membri societate civilă (ONG) <input type="text" value="1"/>						
Număr total de membri <input type="text" value="5"/> Număr total femei <input type="text" value="4"/> Număr total bărbați <input type="text" value="1"/>						
Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani <input type="text" value="1"/>						

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	17
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	2
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	○ 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	⊗ 2
	Cap.5 Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei: pondere privat și ONG 66,67%.	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	○ 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	⊗ 3
	Cap. 5 Componenta parteneriatului și Anexa nr. 3.2: As. Prietenii Bărnovei, As. Fiii Satelor, As. ARRIS, As. Lukaut, As. Voluntari Pro Educația	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	⊗ 3
	Cap. 5 Componenta parteneriatului și Anexa nr. 3.2: Asociația Comunitară Poienile, Asociația 10 Prăjeni	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	⊗ 3
	Cap. 5 Componenta parteneriatului și Anexa nr. 3.2: As. Prietenii Bărnovei, Fundația Sf. Apostoli Petru și Pavel, As. Lukaut, As. Fiii Satelor, ARRIS	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	⊗ 3
	Cap. 5 Componenta parteneriatului și Anexa nr. 3.2: As. Bionest, ACA Tansa	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	⊗ 3
	Cap.5 Grad cumulativ de reprezentare tineri si femei: 42,22%	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	⊗ 3
	Cap.3 - Componenta teritoriala: 75.921 locuitori și 15 UAT-uri	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	○ 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	○ 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	○ 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	6
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	⊗ 2
	Cap.2 Scurt istoric: GAL își păstrează 100% din componența teritorială din perioada 2014-2020	

CS 3.2 GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3 2

Cap.2 Scurt istoric: GAL a finalizat 2 proiecte de cooperare 19.3 și implementează la momentul de față al 3-lea proiect de cooperare 19.3

CS 3.3 GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare 2

Cap.2 Scurt istoric și Anexa 9 - GAL a implementat în calitate de partener proiectul POCU/303/5/2/130360

P.4 P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului) 28

CS 4.1 Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului 4

Cap.7 secțiunea Modalitatea de prioritizare a intervențiilor, Cap. 4. Analiza nevoilor, Analiza SWOT

CS 4.2 Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia 4

Cap.8 Organizarea GAL

CS 4.3 Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu 4

Cap.7 Valoarea adăugată a intervenției este descrisă în cadrul fiecărei fișe de intervenție

CS 4.4 Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă 4

Cap. 7 Prezentarea intervențiilor, Anexa 5.1 Planul de finanțare al SDL. Intervenție inclusă mediu și climă: APC4 Comunități prietenoase cu mediul

CS 4.5 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății 4

Cap. 7 Prezentarea intervențiilor, Anexa 5.1 Planul de finanțare al SDL. Intervenție inclusă patrimoniu: APC5 Valorificarea patrimoniului local

CS 4.6 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau tineri (între 18 și 30 de ani) 4

Cap. 7 Prezentarea intervențiilor, Anexa 5.1 Planul de finanțare al SDL. Intervenție inclusă tineri și/sau femei: APC1 Start-up în comunitate

CS 4.7 Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă 4

Cap.6 secțiunea Logica intervențiilor FEADR: A fost inclus indicatorul de rezultat R37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC.

P.5 P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei 15

CS 5.1 Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă 3

CS 5.2 Abordare multi-fond 15

5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt: 3

- Cuprinse între 200 și 450 persoane 3

- Cuprinse între 451 și 700 persoane 5

- Peste 700 persoane 7

Cap. 7 Fișa intervenției FSE: APC7 Sprijin pentru comunitate. Valoare indicatori EECO01 și ESCO01: 250 persoane

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă: 5

- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

7

Cap. 7 Fișa intervenției FSE: APC7 Sprijin pentru comunitate. Valoare indicatori EECO06 și ESCO02: 232 persoane => $232/250 = 92,80\%$

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

0

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

Cap. 7 Fișa intervenției FSE: APC7 Sprijin pentru comunitate. Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c): 20%

Total punctaj

69

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

LUPU CĂTĂLIN

a entității:

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „COLINELE IAȘILOR”

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

„COLINELE IAȘILOR”

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice